

“减负” “提质”两手抓

## 惠民：强化学校教育主阵地作用

**惠民讯** 近日，在县第一实验学校，随着下课铃声响起，学生们奔向操场，有的打篮球，有的踢足球，多样化的体育特色课程服务既充分激发了学生的体育兴趣，又让大家享受到了各类竞技运动带来的快乐。

“我十分喜欢踢足球。在课后服务中，我也报了足球项目。”学生王梓墨说道。

今年，县教体局从改善民生、增强教育服务能力出发，不断健全完善课后服务有关管理制度和保障机制，促进学生全面健康成长。当前，全县各中小学充分发挥课后服务主渠道作用，着眼学生兴趣培养和

教师课程研发，提升制定课后服务内容，让学生享受到更多优质的课后服务资源，为学生提供基于学生个体兴趣爱好的个性化、订单式课程选择，让学生们乐学、学得快乐。

“学校的体育课都是根据国家课程来的，但足球项目是我们根据学生的直接兴趣来开设的，在足球运动中，能锻炼学生

的身体素质、运动能力，还能提高学生的团队协作能力，是一个非常好的运动项目。”县第一实验学校足球选修课教师孙振兴说。

充分利用优质教育资源，全面提升教学质量，丰富各学

校课后服务内容是我县各中小学的追求目标。各学校不仅开

设室外活动，室内的各类社团活动也开展得有声有色，学生们的参与热情高涨，各类特色课程让学生的兴趣爱好在课后也得到延续。

“我从小就喜欢听奶奶唱的吕剧，我也报名了学校开设的吕剧社团，非常高兴。”孙武街道中心小学学生王媛媛说。

为帮助更多的孩子持续了解和亲近优秀传统文化，我县各中小学精心挑选特长老师参与课后服务，精心备课，因地制宜，因材施教，让传统文

化走进校园，走到学生身边，真

正实现让传统文化“学起来”“传起来”。

孙武街道中心小学吕剧社团教师张莉莉说：“这学期，孙武街道中心小学开展了吕剧进校园活动，通过让孩子们对经典吕剧唱段的学习，从而爱上传统文化，努力营造乡镇中小学生人人知吕剧、懂吕剧、爱吕剧、唱吕剧的浓厚氛围。”

为更好落实国家“双减”政策，县教体局健全课后服务工作机制，全县70所义务教育学校均已开展课后服务，达到全覆盖，共惠及学生49544人。

县教体局党组书记书记、局长王国华说。

式多种多样，包括课业辅导、自主阅读、文体活动、社团活

动等。

县教体局深入开展“双减”行动，实行中小学生特色化课后服务，切实减轻学生课业负担，与规范校外培训机构形成内外双保障，不仅促进了中小学生健康成长，也解决了家长接送学生的困难，有效减轻家长负担，进一步增强我县教育服务能力，优化教育生态，促进学生全面发展，真正做到“顺民意、暖人心”，办人民满意的教育。”县教体局党组书记书记、局长王国华说。

(张世文 魏悦 韩晴晴)

## 县委理论学习中心组举行2021年第十一集体学习

**惠民讯** 10月21日，县委理论学习中心组举行2021年第十一集体学习，县委书记张瑞杰主持学习并讲话。

会议集体学习了《习近平论“三农”工作和乡村振兴战略（2021年）》并围绕“深入学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，加快推进农业农村现代化”这一专题进行了交流发言。

张瑞杰指出，全县上下务必充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性，坚持把解决好“三农”问题作为全县工作重中之重，举全县之力推动乡村振兴，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

张瑞杰强调，要认真学习领会习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，自觉把思想和行动统一到总书记重要指示要求上来，切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保党中央决策部署在惠民落实落地。

张瑞杰要求，要讲政治，牢固树立政治意识，切实担负起“两个维护”的重大政治责任。要干实事，抓重点、补短板、强基础，用切实有效的抓手、载体、机制和办法，确保各项任务落地见效。要抓要害，牢固树立农业农村优先发展的政策导向，紧紧围绕国际大势和中央决策抓主抓重、落细落小，坚决守护好群众的“粮袋子”和“菜篮子”。(王峰)

## 县委副书记、县长刘卫忠调研全县冬季取暖工作

**惠民讯** 10月19日，县委副书记、县长刘卫忠调研全县冬季取暖工作。

刘卫忠先后来到乐安热力新建中继加压站、开展供热管网改造的老小区、智慧供热标准站、智慧供热调度中心等地，通过实地查看、听取汇报等方式，详细了解热源配置、供热设备运行和配套设施提升改造等情况，并就确保如期供暖提出明确要求。

他强调，各职能部门要切实提高思想认识，进一步加强统筹调度，扎实做好设备检修、调试等工作，完善站外管网配套，强化精细化管理，做好今冬供暖各项准备工作，确保及时顺利供暖。

在坊前街道史马村，刘卫忠认真查看清洁取暖设备安装使用情况，并与群众深入交流，详细询问清洁取暖使用成本、取暖效果等情况，用心倾听相关意见建议，深入了解我县冬季农村清洁取暖工作开展情况。

情况，并与群众深入交流，详细询问清洁取暖使用成本、取暖效果等情况，用心倾听相关意见建议，深入了解我县冬季农村清洁取暖工作开展情况。

刘卫忠强调，各级各部门要把保民生、保供暖摆在更加突出的位置，层层压实工作责任，把清洁取暖工作做实做细，让广大群众清洁温暖过冬。

在惠生生物质能源公司，刘卫忠深入厂区，认真了解生物质燃料的制作流程、销售价格等情况。他强调，生物质燃料厂是民心工程，要优化工艺流程，提高产品质量，提升产品市场竞争力，全力保障我县农村地区生物质燃料供应，让群众温暖过冬。

(刘元元)

## 市人大指导组指导我县县镇人大换届选举工作

**惠民讯** 10月19日，市人大常委会秘书长张毅带队来我县指导县镇人大换届选举工作，县领导李勇、牛业雷参加活动。

指导组先后来到淄角镇、淄角镇大沟社区、孙武街道、孙武街道埭州社区南门街进行实地察看，听取汇报，并围绕工作机构建立情况、换届骨干人员培训、选区划分、选民登记、选举日确定、宣传发动等方面进行了座谈交流。

指导组认为，我县按照全国、省、市关于县镇两级人大换届选举工作的安排部署和工作要求，高度重视，工作迅速，目标明确，措施有力，换届选举工作扎实推进，实现了良好开局。

指导组强调，要牢牢把握三条重要原则，坚持党的领导，充分发扬民主，严格依法办事。

要把握好几个法定时间节点，依法完成县镇人大换届选举工作。要广泛宣传发动，提高群众知晓度和参与度。要严肃换届纪律，坚持对违纪违法行为“零容忍”。要统筹做好疫情防控和县镇两级人大换届选举工作，严格落实常态化疫情防控措施，确保换届选举工作平稳、安全、有序。

(孙新)

### 水果玉米成了“香饽饽”

近日，孙武街道尚邓村国瑞粮食种植专业合作社水果玉米生产基地，村民们忙着采摘水果玉米，这批玉米经过装箱冷藏后，将全部发往上海、杭州等城市。

“水果玉米每亩产3000斤左右，按照每斤1元计算，1亩产值3000元。”合作社负责人李兴旺高兴地对笔者说，“同时还能将玉米秸秆青贮加工，有更大收益。”

该合作社通过土地流转种植了600亩左右的水果玉米，随着市场消费升级，合作社每年选取适合的甜玉米新品种进行试验示范，引导农民种植，并提供全程技术服务。

(路洪英 高琳)

### ◆初心引航 党耀惠民

#### 提升服务质量效能

## 县行政审批服务局积极创建模范机关

**惠民讯** 近日，县行政审批服务局机关党支部开展主题党日学习活动。活动中，广大党员除了集中学习党的理论知识外还有一项重要的学习内容，那就是由支部一线党员骨干讲授技能、交谈心得，带动审批服务能力水平提升。

今年以来，县行政审批服务局充分发挥党建引领作用，立足审批与政务服务主业，模范机关建设扎实有效，党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用更加有力，党建引领审批服务

改革创新取得显著成效。

“我们每月定期召开两次主题党日学习活动，一次党组理论中心组学习，各支部聆听党员集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想及系列重要讲话，通过加强理论知识学习，激发党员干部的内生动力。

我们坚持党员教育和业务提升相结

合，不定期开展业务大讲堂，实现审批人员一专多能。加强党建与业务快速融合。”县行政审批服务局副局长、政务服务中心主任吴志虹说。

“自从天宇落户以来，帮代办

工作人员深入到企业一线，

给我们实实在在的解决了一些问题。”山东天宇食品有限公司项目负责人韩乐军说。

自全县开展模范机关创建

以来，县行政审批服务局始终把创建模范机关作为机关建设

的重要工程，坚持党务和业务同安排、同落实，模范机关创建与审批服务工作互动共促，各项工作取得一定成效。

“县行政审批服务局始终把

创建模范机关作为机关建设的

重要组成部分，突出党建引领，深化服务理念，持续转变作风，

提升审批效率。工作中，县行

政审批服务局秉持‘审批在您

身边，服务在您心间’理念，

以构建‘红马甲帮代办’

‘一窗帮帮团’服务体系为载体，用业绩擦亮‘惠办事’特

色政务服务品牌，不断提升群众和企业的满意度、获得感，争当放心人、争做放心单位。”县行政审批服务局党组书记、局长韩春光说。

(郑海涛 季洪 白洁)

#### 森林防火 人人有责

**惠民大众提醒您**  
**关注天气变化**

21日夜间到22日：晴间多云，降水概率10%，西北风2-3级转东北风3级，最低温度4℃，有轻霜冻，最高温度17℃。

22日夜间到23日：晴间多云，东北风转南风2-3级，最低温度2℃，有轻霜冻或轻霜冻，最高温度17℃。



改善城区空气质量  
创建生态宜居城市

